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      Evaluator I:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

 

 

      Evaluator II:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

Instrucţiuni pentru candidaţi: 

- Citeşte atent subiectele de examen propuse. 

- Rezolvarea lor este obligatorie.  

 

 

Îţi dorim mult succes! 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR I 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR II 



 

 

 

 

Unităţi de măsură a informaţiei 
 
1 bit – unitate elementară 
1Bt  (Octet) = 8 bit 
1KB (KiloOctet)     = 210 Bt   (≈ 1000 Bt) 
1MB (MegaOctet)  = 210 KB (≈ 1000 KB) 
1GB (GigaOctet)   = 210 MB (≈ 1000 MB) 
1TB (TeraOctet)    = 210 GB (≈ 1000 GB) 
 

 

Tabelul de conversie octal – binar 
Octal         binar 
0      000 

1      001 

2      010 

3      011 

4      100 

5      101 

6      110 

7      111 

Tabelul de conversie hexazecimal – binar 
hexazecimal      binar                    hexazecimal        binar   
0         0000          8       1000       

1         0001          9       1001  

2         0010          A       1010 

3         0011          B       1011  

4         0100          C       1100 

5         0101          D       1101  

6         0110          E       1110  

7         0111          F       1111    



 

 

 

Nr. Item Scor 

1 Codul de bare Plessey se alcătuieşte din două tipuri de 
linii verticale (late și înguste). Codul se începe cu o linie 
lată şi se termină cu două linii înguste. Celelalte linii se 
grupează  cîte 4 și servesc pentru a codifică cifre 
hexazecimale (0 ..9 și A..F). Total, pe desenul alăturat sunt codificate 10 cifre (43 bare). 
 

 A) Considerînd o sursă cu două mesaje posibile (pentru prezentarea liniilor late poate fi utilizată 
valoarea 1, dar a celor înguste – valoarea 0) calculaţi cantitatea de informaţie (în biţi) care se conţine 
în secvenţa codului cu bare Plessey  din imaginea alăturată. Înscrieţi răspunsul în caseta rezervată:  
 

Răspuns:                                                     (biţi) 
 

Argumentaţi răspunsul. 
 
 
 
B) Argumentaţi necesitatea utilizării a patru linii pentru reprezentarea fiecărui caracter al codului de 
bare Plessey. 

 

L 
0 
1 
2 
3 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
 
 
 
 

2 A) Înscrieţi în caseta rezervată operandul relaţional (unul dintre operatorii =, >,< ) care va produce o 
expresie relaţională cu  valoarea de  adevăr TRUE: 
 

 (661,2)8   (433,25)10   
 

Demonstraţi prin calculele respective corectitudinea alegerii realizate. 
 
 
 
 
B) Se consideră următoarea adresă numerică Internet, de clasa C, formată din 32 biţi (4 octeţi), care 

identifică un calculator în cadrul unei reţele.  
 

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1 
 

1) Divizaţi cu ajutorul liniilor verticale biţii acestei adrese în 3 grupuri: Clasă adrese, Adresă 
reţea, Adresă calculator. 

2) Exprimaţi în formă zecimală adresa calculatorului (ultimul octet) şi înscrieţi răspunsul: 
__________________________ 

 
Argumentaţi răspunsul prin calcule efectuate: 

   

 

 

 

 

 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 
 
 
 
 

3 
 

Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din afirmaţiile de mai jos (bifaţi opţiunea corectă).  
 

Serverul de nume transformă adrese numerice Internet în adrese 
simbolice şi invers. 

 Adevărat    Fals   

Serverul de căutare poate citi informaţii de pe orice calculator 
conectat la Internet. 

 Adevărat    Fals   

Serviciul de poştă electronică este disponibil pe orice calculator 
conectat la Internet. 

 Adevărat    Fals   
 

L 
0 
1 
2 
3 
 

L 
0 
1 
2 
3 
 



 

 

4 Fie date următoarele declaraţii: 
Type 

    T1= Record 

                X,Y,R: real; 

        End; 

    T2= array[1..10] of T1; 

 

var A : T2; 

    B,C : T1; 

    D : real; 

    F : text; 
 

a) Scrieţi identificatorul  tipului de date neomogen:_________________________ 

b) Enumeraţi identificatorii variabilelor de tipuri de date structurate: _________________________ 

c) Pentru fiecare din următoarele instrucţiuni determinaţi, dacă aceasta este corectă sau greşită. 
Bifaţi opţiunea respectivă. 

C:=A[1];  Corect    Greşit  Writeln(F,2*C.R);  Corect    Greşit 
D:=sqr(T1.R);  Corect    Greşit Readln(B.X,B.Y,B.R);  Corect    Greşit 

B.R:=2;  Corect    Greşit A:=B;  Corect    Greşit 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
 
 
 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

5  
Se consideră următorul program Pascal: 
 

 

Program p5;                        {nivel 0} 

 

 Type tab=array[1..3] of string; 

 var a:tab; 

     m:integer;  

 

Procedure P(x:tab;var k:integer); {nivel...} 

  var i:integer; 

 

Function Inver(s:string):string;  {nivel...} 

  var i,n:integer; q: string; 

   begin 

   n:=length(s); 

   q:=’’;    

   For i:=1 to n do q:=s[i]+q; 

   Inver:=q;  

   end; 

 

 begin 

   k:=0; 

   for i:=1 to 3 do 

       if x[i]=Inver(x[i]) then k:=k+1; 

 end; 

 

begin 

  a[1]:='ABBA'; a[2]:='MAI'; a[3]:='T';  

  P(a,m); 

  writeln(m); 

end. 

 

 

Analizaţi programul p5 și rezolvaţi 

următoarele exerciţii: 

a) Subliniaţi, în textul programului, 

identificatorii variabilelor locale. 

b) Scrieţi identificatorii 

parametrilor formali  ale 

subprogramului P 

__________________________ 

c) Stabiliţi valoarea de adevăr 

pentru afirmaţia: Procedura P 

returnează prin parametrul k 

numărul de șiruri de caractere 

din tabloul  a, care au 

proprietatea de a fi palindrom.  

          Adevărat    Fals      

Notă: Palindrom este şirul de 

caractere care se citește la fel de la 

stânga la dreapta și de la dreapta 

la stânga. Ex: radar.   

d) Scrieţi ce se va afişa  în urma 

executării programului P5: 

__________________                

e) Înscrieţi în spaţiile libere, 
rezervate în program, marcate de 
acolade, nivelul de imbricare al 
fiecărui subprogram în structura 
de bloc al programului. 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 
 
 
 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 
 
 
 
 
 



 

 

6    Agenţia Naţională pentru Reglementare în Energetică (ANRE) monitorizează importul de combustibil 

pe piaţa din Republica Moldova. În particular, datele despre importul zilnic de gaze (în mii m3) se 

înscriu într-un fișier text. Datele din fișier se înscriu în tabloul unidimensional  A, în care valoarea 

elementului A[i] corespunde volumului de gaze, importat în ziua i a anului.  

   Sarcină: scrieţi un program, care va citi din fișierul text gaze.in datele despre importul de gaze și va 

determina valoarea maximă a importului pe un interval dat de zile a anului. 

   Intrare: fișierul text gaze.in conţine pe prima linie un număr întreg N (1≤ N ≤365) – numărul de zile 

trecute de la începutul anului (numărul de elemente în tabloul A). Următoarea linie conţine N numere 

întregi, separate prin spaţiu: importurile zilnice de gaze, în ordinea numerotării zilelor anului  

(elementele tabloului A, în ordinea creșterii indicilor). Ultima linie conţine două numere întregi, 

separate prin spaţiu: s, f – indicii zilelor ce corespund începutului și respectiv sfârșitului intervalului în 

care se cere să se determine importul zilnic maxim. 

   Ieșire: la ecran se va afișa un singur număr: volumul maxim de gaze importate zilnic în perioada 

dintre zilele cu indicii s și f, inclusiv. 

   Exemplu: 
gaze.in Ecran Explicaţii 

5 

12 6 8 11 9 

2 4  

11 De la elementul cu 
indicele 2 și până la 
elementul cu indicele 
4, valoarea maximă 
este 11. 
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5 
6 
7 
 

 

 
 

L 
0 
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Rezolvarea va fi apreciată pentru: declararea tipurilor 
de date şi a variabilelor; operarea cu fişierele text; 

citirea şi scrierea datelor; utilizarea algoritmilor. 



 

 

7 În aplicaţia  MS Access a fost creată o bază de date ProgramTeatre,  ce conţine informaţii despre 
programul spectacolelor, care se desfășoară pe scenele unor teatre, într-o perioadă de timp. 
Conţinutul curent al tabelelor bazei de date este prezentat în următoarea imagine: 

 
 
a) Reieşind din conţinutul tabelelor, înscrieţi în coloana din dreapta a tabelului de mai jos cîte un 
identificator de  cîmp, tipul datelor căruia ar putea fi acela care este indicat în coloana din stînga.  
 

Tipuri de date Identificatori de cîmp 

Number  

Yes/No  

Memo  

Date/Time  

 
Rezultatul execuţiei unei interogări, create în baza de date ProgramTeatre este prezentat în 
următorul desen: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

 



 

 

 b) Înscrieţi în fereastra interogării, prezentată pe următorul desen, elementele necesare pentru 
definirea   interogării cu ajutorul căreia se vor afişa aceste date  
 

 
 
Utilizînd obiectele bazei de date ProgramTeatre,  a fost elaborat raportul, o parte a  căruia este  
prezentată pe desenul de mai jos: 

 
 

c) Înscrieţi în cerculeţele  de pe desen 
literele ce corespund elementelor 
constitutive ale raportului. Lista opţiunilor 
este prezentată în tabelul din dreapta.  

 

A Element de control legat 

B Buton de comandă 

C Element de control calculat 

D Element de control independent 

 



 

 

 
8 

Un document HTML, fiind interpretat de programul de navigare, a afişat următorul tabel:  
 

 
Note: 
1. Prima celulă din linia a doua a tabelului conţine o listă 
2. Pentru a include semnul diacritic "ţ" utilizaţi codul "&#355" 
 
 
Înscrieţi în spaţiile libere ale codului sursă a documentului HTML elementele necesare pentru ca 
acesta să afişeze informaţia în forma în care o vedeţi în imaginea de mai sus. 

 
<HTML> 
<HEAD><TITLE>Structura paginii</TITLE></HEAD> 
<BODY> 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

</BODY> 
</HTML> 
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